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Bestyrelse, Sejlklubben København 

 

Referat af bestyrelsesmøde, møde nr. 99, SKK,  
torsdag d. 8/11 kl. 18. 

 

Til stede:  
Bestyrelse: Grete Ørskov, Jens Wagner Thomsen, Sten Emborg, Martin Frandsen, Aage Nipper, 
Jens Rosengaard.  
Udvalg: Udover bestyrelsen deltog Henrik Sieling (Lokalpolitisk udvalg/Nordre klubhus), Martin 
Thyme Christensen (kommunikationsudvalg), Thomas Nathan (sportsudvalg), Inger Billund 
(festudvalg).  
Afbud: Mathilde Edelvang, Anders Bülow 
Ikke mødt: 
 
Dagsorden: 
 

1. Drøftelse af udvalgenes vision/arbejdsplan 2019/20 

Referat: 

Mødet var det andet temamøde for bestyrelsen, og en direkte fortsættelse af bestyrelsesmødet d. 
13/9-2018, hvor bestyrelsen drøftede visioner generelt for klubben (se referat af møde 97 
https://sejlklubbenkbh.dk/Portals/0/Dokumenter/Udvalg/Bestyrelse/Bestyrelsesreferater/Referat
-bestyrelsesmode-97-130918.pdf .) På dette møde var udgangspunktet fortsat 
forretningsudvalgets baggrundspapir/oplæg (se referat af møde nr. 97), men havde fokus på de 
enkelte udvalgs visioner/arbejdsplan. 

Derfor var alle udvalg indbudt til at bidrage med inputs og deltagelse til mødet. Inden mødet blev 
udvalgsformændene m/k bedt om at forberede et oplæg til vision/arbejdsplan, og meget gerne 
fremsende inden mødet, eller have det klar til omdeling på mødet. 

Drifts- husudvalg:  
Formand, Jens Wagner Thomsen. Drifts- og husudvalget er nu i gang med at udvikle og 
implementere et elektronisk årshjul, der blev præsenteret (plandisk.dk). Årshjulet er et dynamisk, 
overskueligt værktøj, der udover at fungere som planlægningsværktøj, også kan sikre at viden om 
udvalgets arbejde kan videregives når der kommer nye medlemmer ind eller der er formandsskift. 
Der er mulighed for at koble flere udvalg på, såfremt det ønskes. 

https://sejlklubbenkbh.dk/Portals/0/Dokumenter/Udvalg/Bestyrelse/Bestyrelsesreferater/Referat-bestyrelsesmode-97-130918.pdf
https://sejlklubbenkbh.dk/Portals/0/Dokumenter/Udvalg/Bestyrelse/Bestyrelsesreferater/Referat-bestyrelsesmode-97-130918.pdf
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Der blev spurgt ind til om drift- og husudvalget har folk nok til at varetage de opgaver der ligger i 
udvalget: Jens fortalte, at det tegner godt, der er kommet nye og friske kræfter til. Der er også 
kommet et medlem fra KVS med i udvalget. Nye initiativer/målsætninger: der er en fornyelse af 
køkken på bedding, hvor især opvaskemaskine (hurtigarbejdende, så man selv kan tømme 
maskinen inden man forlader klublokalet efter et arrangement.Med de nuværende maskiner skal 
efterfølgende klubmedlemmer tømme maskinerne for rent service), opgradering af køl og frys, 
koldtvandshane, nye funktioner i køkkenet. Det blev i den forbindelse nævnt, at By og Havn skal 
involveres, såfremt der bygges om i køkkenet, da vi er lejere. Jens laver et budget til beslutning i 
bestyrelse.  

Sportsudvalg:  
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Thomas Nathan var mødt for sportsudvalget, og redegjorde for status og målsætninger for 
sportsudvalgets arbejde. Det blev under punktet besluttet at Thomas Nathan afløser Steffen 
Torvits som formand for sportsudvalget.  

I forbindelse med fremlæggelsen havde sportsudvalget fremsendt sin redegørelse til bestyrelsen:  

• Øget aktivitet med JOY, klubbens sportsbåd (type J70) 

• Øget kendskab til kapsejlads i en moderne båd med gennaker / asymetrisk spiler 

• Flytte fokus fra Ligasejlads som overlægger og i stedet tænke kapsejlads på Øresund, 
eventuelt via et tilbud om et kapsejladsmodul – gerne i samarbejde med Sejlerskolen  

• Siden maj ’18 er der arbejdet med et pigehold, team Thalassa, det fortsætter i en 
forstærket udgave med tilgang udefra af rutinerede kræfter (om alt går vel) 

• Der arbejdes på et herrehold #2, der er startet op september/oktober (4-5 sejlere) 

• Fastholde samarbejdet med DTU Sejlsport, der er rykket op i 1. Division. Skrøbeligt, og 
Hellerup Sejlklub er mere attraktiv for dem. 

• Målgruppe for Sportsbådsgruppen: >20 år der vil sejle kapsejlads eller dygtiggøre sig i 
specifikke temaer, nuværende klubmedlemmer eller udefra kommende sejlere. 

• Vigtig at understrege at sportsbådssejlads er meget team orienteret for 4-7 personer. 
Cool Cats / DTU Sejlsport fungerer som facilitator for nye sejlere/hold, men vores 
ressourcer er begrænsede. 

• blev nr. 14 ud af 18 klubber i 1. Division i Sejlsportsligaen. 5 klubber rykker ned, så vi 

tager en sæson i 2. Division i ’19 og kommer revitaliseret og stærkt tilbage 😊 (OBS: 
sportsudvalgsformand har følgende tilføjelse, der er fremkommet efter mødet: 
vi  bliver tildelt et wildcard til 1. DIV.  i 2019. Vi har gjort det godt sportsligt i 
Ligamiljøet! Det er ikke officielt endnu, men det kommer inden længe, så:- Cool Cats / 
SKK sejler 1. Division i 2019) 

• Sportsbådsgruppen holder åbent møde i klubhuset d. 19/11 kl. 17:30-18:30. (OBS: 
referentens bemærkninger: dette møde er afholdt med stor tilslutning) 

Der blev efterfølgende drøftet i hvilken udstrækning man krævede medlemskab af klubben, med 
eksemplet fra DTU, hvor der, til tider, har været gaster som ikke har været medlemmer. 
Fremadrettet skal der være medlemskab af klubben for at deltage i sportsbådssejlads. Der blev 
spurgt ind til hvordan man kommer med i sportsbådsgruppen. Henvisning til det åbne møde d. 
19/11.  

Hvordan kan man få synergi med kapsejlads? J70’eren skal tættere på vores kapsejladsmiljø i SKK, 
men også samarbejde med f.eks. KAS.  

Spørgsmål: Er I i gang med at udmønte den vision der blev fremlagt på generalforsamlingen? 
Foråret vil vise det.  

Lokalpolitisk udvalg:  
Henrik Sieling var mødt for lokalpolitisk udvalg, og fremlagde følgende, der også var fremsendt til 
bestyrelsen:  

” Arbejdet i udvalget er åbent for alle medlemmer af SKK der har interesse, tæft og 
gerne indflydelse på de lokalpolitiske områder. 
Udvalget består pt. af Finn Kristiansen, Jan Bredde Andersen, Jan Gebhart og Henrik 
Sieling. 
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Arbejdet tager udgangspunkt i hvad der rører sig i Østerbro lokalpolitisk udvalg, By 
og havn og Københavns kommune. 
Dels ved at reagere på udviklingerne og påvirke dem. Dels ved selvstændige 
initiativer. 
Hovedområderne er infrastruktur, miljø, faciliteter, sport og foreningslivets vilkår. 
 
Aktuelt er der fokus på: 

-          Nordhavnstunnellen 
-          Udviklingen af Nordhavn 
-          Planerne om en Havnetunnel 
-          By og havns evt. byggeplaner på vores forplads 
-          Parkeringsregler i Sundkrogen ” 

 
Der blev i forbindelse med Nordhavnstunnellen nævnt at udvalget har haft indflydelse på 
beslutningen om at der i byggeperioden fortsat skal være mulighed for at sejle ud af 
Kalkbrænderihavnen. Parkeringsregler i Sundkrogen er i proces (OBS referentens bemærkninger: 
er siden blevet gennemført og nu ved at bliver implementeret. Administrationen er forankret i 
lokalpolitisk udvalg/Henrik Sieling). Det blev nævnt at der er et fortrinligt samarbejde mellem 
lokalpolitisk udvalg og Forretningsudvalget. 
  
Nordreklubhusudvalget: 
Henrik Sieling var mødt for Nordreklubhusudvalget, og fremlagde følgende, der også var 
fremsendt til bestyrelsen:  
 

”Arbejdet retter sig imod renholdelse, drift og vedligeholdelse af klubhuset. 
Herunder samarbejde med Driftsudvalget om større vedligeholdelses- og 
fornyelsesopgaver.  
Udvalget består af de gamle daglige brugere, med baggrund i Triton. 
Udlejning af klubhuset 
Øget brug af klubhuset” 

 
Henrik Sieling gjorde opmærksom på at der skal laves plan for overskuelige 
vedligeholdelsesarbejder. 

Skoleudvalg:  
Grete Ørskov præsenterede og redegjorde for arbejdet i skoleudvalget, og havde til bestyrelsen 
fremsendt et fyldigt dokument hvor udvalgets vision, mission, aktivitetskalender og årshjul var 
indeholdt.  
I nedenstående er primært vision og mission gengivet: 
 

”Til bestyrelsesmøde den 8/11-2018 – oplæg ikke drøftet i skoleudvalget, der kun 

holder ½-årlige møder. 

Skoleudvalgets vision er at drive en velfungerende sejlerskole med udgangspunkt i de 

nødvendige fysiske rammer, som er medvirkende til at skaber basis for udviklende og 

engagerende aktiviteter for sejlerskolens elever. 
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Missionen er at engagere klubmedlemmer til at varetage opgaver som bådsmænd og 

klargøringsleder, som er funktioner, der er pt. er nødlidende. Formålet hermed er at 

bådene til enhver tid skal være i sikkerhedsmæssig forsvarlig stand og så tilpas 

indbydende, at elever fortsat kan tiltrækkes.”  

(Desuden indeholdt dokumentet en detaljeret gennemgang af sejlerskolens 

aktivitetskalender (ikke gengivet her)). 

Sejlerskolens censorkorps stiller op til såvel teoretisk eksamen i navigation som 

førerprøver i de andre sejlerskoler SVM-kredsen ligesom vi modtager censorer fra de 

øvrige SVM-kreds´ sejlerskoler. Det bemærkes dog, at DS´s regler, som hindrer, at 

klubben bliver "gift" med censor, følges, men censorhvervet i de 5 klubber betragtes 

som frivilligt arbejde, når der udveksles klubberne imellem, så der tages ikke honorar. 

Sejlerskolens sociale arrangementer: De nye førere arrangerer en aften for 

instruktører, undervisere mv + elever og formentlig holder sejlerskolen 

sommerferieafslutning med grill. 

Sejlerskolen - ”Årshjul” - opgavefordeling 
 
Skoleudvalg består af skolechef, instruktører, bådsmænd, klargøringsleder, 
undervisningsansvarlige for hhv. tovværk- og navigationskursus samt en ansvarlig for 
benzinpåhængsmotorer. Udvalget samles planlagt 2 x årligt. Derudover afholdes ad 
hoc-møder for planlægning i mindre grupper afhængig af emne. Desuden er der et 
antal censorer samt et antal instruktørvikarer tilknyttet sejlerskolen. Eleverne 
inddrages i klargøringsarbejde samt i til- og afrigningsabejde, som del af 
sejlerskoleforløb og som frivilligt arbejde for sejlklubben. 
 
(Sejlerskolen årshjul er efterfølgende præcist detaljeret beskrevet. (ikke gengivet 
her)) 

Grete Ørskov gjorde opmærksom på at der er behov for bådsmænd og klargøringsledere.  

Thomas Nathan foreslog at der i sejlerskolens program blev indlagt en obligatorisk sejlads i 
J70’eren (som en del af kapsejladsholdet), således at eleverne også stiftede bekendtskab med en 
moderne bådtype. Skolechefen mente at det var vanskeligt at lægge flere obligatoriske sejladser 
ind i det i forvejen pressede program, og eleverne er ikke parate til det. 

Martin Frandsen spurgte om skoleudvalget vil gå positivt ind i en løsning af sikring af de 
nødvendige fysiske rammer, som der nævnes i visionen? Det er vigtigt for bestyrelsen at der er et 
positivt samarbejde om løsning af disse udfordringer, jfr. byggetilladelsen for pavillionerne der 
udløber pr. 31/12-2018, og i forlængelse af den beslutning om strategi for forpladsen, som 
bestyrelsen har vedtaget på møde d. 25/10-18 (møde nr. 98). Ifølge skolechefen er det vanskeligt 
at få skoleudvalget til at gå ind i konstruktive drøftelser med bestyrelsen, da skoleudvalgets 18 
medlemmer primært ønsker at lægge det frivillige arbejde i sejlerskolens aktiviteter. 
Skoleudvalgets holdning var uændret, at mødelokalet i stuen ikke kan undværes, hvis sejlerskolen 
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skal fortsætte med at udbyde navigation og afholde eksamen/førerprøve ligesom sejlerskolen skal 
have eksklusiv brugsret til et anvendeligt lokale til erstatning for Bedstes Hus.   

Det blev nævnt at bestyrelsen kommer til at fremstå som modpart i forhold til sejlerskolen, hvilket 
ikke er konstruktivt. Eksklusivret er en ikke fleksibel løsning i forhold til de muligheder der 
foreligger. Bestyrelsen opfordrede sejlerskolen til at komme med en fremadrettet plan, og arbejde 
positivt med.  

Kommunikationsudvalg: 
Martin Thyme Christensen var mødt for kommunikationsudvalget og redegjorde kort for arbejdet i 
udvalget: Kommunikationsudvalget er blevet reetableret og består nu af både nye/nyere 
medlemmer og ”gamle” medlemmer. Sammensætningen af medlemmerne er god, og der er en 
god arbejdsstemning i udvalget. Kommunikationsudvalget har ligget stille i sommer. Der har været 
fokus på at holde hjemmesiden opdateret og at få ryddet op på hjemmesiden. Opdraget i 
kommunikationsudvalget er at være hjælpeudvalg for de andre udvalg. Således er der i udvalget 1-
2 personer som er tilknyttet de enkelte udvalg som kontaktpersoner, så i princippet er der kontakt 
til alle udvalg, men ikke alle udvalg benytter sig af kontaktpersoner. Der er positivt feed-back i 
forhold til de ændringer der er sket, men der er stadig behov for ændringer. Der er indkaldt til 
møde i november.  

Der arbejdes på at kommunikationsudvalget får reetableret et regelmæssigt nyhedsbrev for 
klubben (OBS referentens bemærkning: på det netop afholdte møde i kommunikationsudvalget, d. 
22/11 blev det besluttet at sætte nyhedsbrevet i værk, og der blev udpeget en redaktør, der tager 
de første skridt) 

Teknisk set er hjemmesiden sårbar.  

Festudvalg: 
Inger Billund repræsenterede festudvalget og redegjorde for årshjulet/aktiviteter der er 
forankrede i udvalget: 

• Nytårskur den 1. januar 
• Fem fredags arrangementer i løbet af januar, februar og marts 
• Stander hejsning i løbet af april 
• Pinsetur i maj/juni 
• Stiftelsesfest i oktober 
• Stander nedhaling i november 
• Andespil i november  

Containersituationen: der er kun én affaldscontainer, der er behov for to containere. Afklaring 
blev givet videre til drifts- husudvalg.  Kasserer sender aftale med Marius Pedersen til drifts- 
husudvalg. 

Der er behov for supplering af udvalget, og der er indkaldt til hvervemøde. Fordeling af konkrete 
opgaver, så man ikke bliver overbelastet af møder. Festudvalget er presset på arbejdsopgaver.  
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Festudvalget har efterfølgende fremsendt årshjul indeholdende oversigt over udvalgsmedlemmer, 
samt en detaljeret aktivitetskalender, med beskrivelse af de enkelte arrangementer, indkøb, samt 
angivelse af de konkrete opgaver der skal udføres i forbindelse med de enkelte arrangementer, 
ansvarlige for de enkelte arrangementer, tovholdere, tovholdernes konkrete opgaver, samt et 
detaljeret forslag til budget for 2019, mm.  

Kapsejladsudvalget: 

Der var ikke mødt en repræsentant for kapsejladsudvalget, men Klaus Mouritz Kristensen har 
tidligere fremsendt mail til bestyrelsen, hvori han foreslår at kapsejlads gentænkes.   

Kapsejladsudvalget skal revitaliseres, idet nuværende formand har ønsket at trække sig fra posten, 
men stadig tilbyder at bidrage med at løse afgrænsede arbejdsopgaver. Derfor skal hele 
kapsejladsudvalget genetableres inden næste sæson. Sekretæren vil udsende jobopslag. Findes 
der ikke frivillige til at gennemføre kapsejlads, vil de ikke blive afholdt. Tirsdagssejladserne vil 
under alle omstændigheder fortsætte, da Erik Kragh Hansen har meddelt at han fortsat vil være 
tovholder, men kunne bruge en enkelt frivillig til praktisk arbejde (f. eks. sikre gas til grill mm.) 

Drøftelserne medførte en genopliven af problemstillingen vedr. ambitionsniveauet for aktiviteter i 
klubben, og bred involvering af medlemmer til at løfte de mange opgaver. Vi skal bruge hele 
paletten for at få involveret flere, men må også være klar til at sætte aktiviteter på stand by, hvis 
der ikke er hænder til at udføre opgaverne.  

Martin Thyme nævnte, at der var mange nye på intromødet (afholdt i september), der ville være 
interesserede i at gå ind i udvalg og bidrage med frivilligt, men som også ville forvente at få 
indflydelse.  

Jobbørs på hjemmesiden blev nævnt som en mulighed for at hverve frivillige.  

Pladsudvalg: 

Der var ikke mødt repræsentant for pladsudvalg, og ikke fremsendt vision/arbejdsplan for 
pladsudvalg.  

2. Evt. 

Næste bestyrelsesmøde er d. 17/1 kl. 18. Tema(er): Regnskab og budget (strategi for prissætning, herunder 
arealer mv.) samt forberedelse af GF. 
 

Referent: Aage Nipper 


